
บันทึกรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลหอคำ 
สมัยสามัญ สมัยท่ี ๔/๒๕๖๕ 

วันท่ี ๒๙ เดือน กันยายน พ.ศ. ๒๕๖๕
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลหอคำ อำเภอเมืองบึงกาฬ จังหวัดบึงกาฬ 

**************************************

ผู้มาประ1ชม
ลำดับท่ี ซ่ือ - สกุล ตำแหน่ง ลายมือซ่ือ

๑. ร.ต.ต.สมัย นารินทร์รักษ์ ประธานสภาเทศบาลตำบลหอคำ สมัย นารินทร์รักษ์

๒. นายสมบูรณ์ ภูครองตา รองประธานสภาเทศบาลตำบลหอคำ สมบูรณ์ ภูครองตา

๓. บางสาวอุไรรัตน์ จันทร์เล่ือน สมาซิกสภาเทศบาลตำบลหอคำ เขต ๑ อุไรรัตน์ จันทร์เล่ือน

(̂ . บายอุทัย นาหอคำ สมาซิกสภาเทศบาลตำบลหอคำ เขต ๑ อุทัย นาหอคำ

๕. นายอาทิตย์ ซัยจันทรา สมาชิกสภาเทศบาลตำบลหอคำ เขต ๑ อาทิตย์ ชัยจันทรา

๖. นายพาย ตองอ่อน สมาชิกสภาเทศบาลตำบลหอคำ เขต ๒ พาย ตองอ่อน

๗. นายทองทูล สุวะศรี สมาชิกสภาเทศบาลตำบลหอคำ เขต ๒ ทองทูล สุวะศรี

๘. นายวัชราภรณ์ แข็งขยัน สมาชิกสภาเทศบาลตำบลหอคำ เขต ๒ วัชราภรณ์ แข็งขยัน

๙. นายจักรกฤษ จำปาศรี สมาชิกสภาเทศบาลตำบลหอคำ เขต ๒ จักรกฤษ จำปาศรี
๑๐. นายยุทธนา วารุกะ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลหอคำ เขต ๑ ยุทธนา วารุกะ

๑๑. นายวีรวุฒิ เพชรลาชัย สมาชิกสภาเทศบาลตำบลหอคำ เขต ๒ วีรวุฒิ เพชรลาชัย

๑๒. นายอดิศกด้ี ภู่พระอินทร์ สมาซิกสภาเทศบาลตำบลหอคำ เขต ๑ อดิศ่ก้ด้ี ภูพระอินทร์
๑๓. นายสุนทร สุดแก้ว เลขาบุการสภาเทศบาลตำบลหอคำ สุนทร สุดแก้ว

ผู้เข้าร่วมประชม
ลำดับท่ี ซ่ือ - สกุล ตำแหน่ง ลายมือซ่ือ

๑. นายอัมพร ชัยเสนา นายกเทศมนตรีตำบลหอคำ
‘ะฟ 0 0

อัมพร ชัยเสนา

๒. นางสาวรสธร สงห์บุดด รองนายกเทศมนตริตาบลหอคำ รสธร สงห์บุดด

๓. นายชัยเนตร มินเทน รองนายกเทศมนตรีตำบลหอคำ ชัยเนตร มินเทน

(ริ̂. นางน้ําฝน ไขใยเย็น นักวิเคราะห์นโยบายและแผนๆ น้ําฝน ไซใยเย็น

๕. นายนวพล สีขมภู ผู้อำนวยการกองช่าง นวพส สีซมภู

๖. นางสาวบึญญาภรณ์ สันติวิริยาภรณ์ หัวหน้าฝ่ายบริหารงานสาธารณสุข บึญญ'าภรณ์ ลันติวิริยาภรณ์

๗. นายอำนาจ วีธุระ หัวหน้าสำนักปลัด อำนาจ วิธุระ

๘. นางนันทยา ลาวัดพรม ผู้อำนวยการกองคลัง
1/0 V  ‘ะ*

นันทยา ลาวัดพรม

๙. นางนรัญ เดชเมอง ผู้อานวยการกองสวัสดการ นรัญ เดชเมอง

๑๐. นางสาวสายฝน พับดา นักวิชาการตรวจสอบภายในปฏิบัติการ สายฝน พันดา

๑๑. นางจารุวรรณ วิธุระ ผู้อำนวยการกองการศึกษา จารุวรรณ วิธุระ

๑๒. นางสาวสถาพร คำพุทธา ผู้ช่วยเจ้าหน้าท่ีธุรการ สถาพร คำพุทธา

๑๓. นายวิทยา จรัสแสงเจริญ รองปลัดเทศบาลตำบลหอคำ วิทยา จรัสแสงเจริญ

๑(̂ .. นางสาวสุวภัทร มินเทน คนงานท่ัวไป สุวภัทร มินเ'ทน

/[ริมใ]ระชุม....



เร่ิมประชุมเวลา ๐๙.๓๐

นายสุนทร สุดแก้ว 
เลขานุการสภาฯ

ร.ต.ต.สมัย นารินทร์รักษ์ 
ประธานสภาฯ

ระเบียบวาระ ท่ี ๑

นายอัมพร ขัยเสนา 
นายกเทศมนตรีฯ

-เอ-

น.

เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
วันนี้เป็นการประชุมสภาเทศบาลตำบลหอคำ สมัยสามัญ สมัยท่ี ๔ ประจำปี ๒๕๖๕: 
วันพฤหัสบดีท่ี ๒๙ กันยายน ๒๕๖๕ เวลา- ๐๙.๓๐ น. ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบล 
หอคำ บัดนี้ ถึงเวลาประชุมแล้ว ครบองค์ประชุม ท่านประธานสภาฯ จุดธูปเทียนบูซาพระ 
รัตบตรัยและดำเนินการประชุม ตามระเบียบวาระการประชุมต่อไป ขอเรียนเชิญครับ

(จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย)

วันนี้ เป็นการประชุมสภาเทศบาลตำบลหอคำ สมัยสามัญ สมัยท่ี ๔/๒๕๖๕ เม่ือท่ี 
ประชุมพร้อมแล้ว ผมขอเปิดการประชุมตามระเบียบวาระการประชุมครับ

เร่ือง ประธานแจ้งให้ทราบ

-ไม ่ม ี-

เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
กระผม นายอัมพร ขัยเสนา นายกเทศมนตรีตำบลหอคำ ขอขอบคุณประธานสภาฯ สมาชิก 
สภาฯ ที่ช่วยให้การดำเนินโครงการแข่งขันเรือยาวประเพณีฯ ผ่านพ้นไปได้ด้วยดี เราได้ 
รับคำขื่นชมจากคณะเรือยาว และสมาชิกสภาฯได้ให้การสนับสบุนงบประมาณเงินรางวัล 
เรือน้ีานองของเรือ ๑๐ ผีเพายเรือท้องถ่ิน และเราได้รับการสนับสนุนเงินรางวัลจากผู้หลัก 
ผู้!หญ่ท่ีให้การสนับสบุนรางวัลเรือยาวใหญ่ประเภท ข ต้องขอขอบคุณทุกๆท่าน ท่ีให้การ 
สนับสบุนงบประมาณมาในครั้งนี้เป็นการส่งเสริมให้กับงานแช่งขันเรือยาวฯ ของเรามีความ 
สนุกสนานเพ่ิมข้ึนต้องฃอฃอบคุณมากๆ ครับ

อีกเรื่องคือเราจะจัดงานเลี้ยงส่งหัวหน้าอำนาจ ว ิธ ุระ พร้อมกับภรรยาหัวหน้า 
จารุวรรณ วิธุระ ที่ได้ย้ายไปรับตำแหน่งใหม่ที่จังหวัดสกลนคร ผมก็ยินดีด้วยครับ ขอแจ้ง 
สมาชิกเรามีทั้งเลี้ยงรับและเลี้ยงส่งพร้อมกันคือ นายเกีรยงไกร กันธะรืน นายช่างโยธา 
ปฏิบัติงาน และนางสาวสายฝน พันดา นักวิชาการตรวจสอบภายในปฏิบัติการ เป็น 
ข้าราชการที่บรรจุใหม่ จำนวน ๒ ท่าน ในวันท่ี ๓๐ กันยายน ๒๕๖๕ เวลา ๑๖.๓๐ น. เป็น 
ต้นไป ขอเรียนเชิญทุกท่าน และนำเรียนให้ที่ประชุมได้รับทราบคุณอำนาจ วิธุระและคุณ 
จารุวรรณ วิธุระ อยู่ตำบลเรามา ๑๐ กว่าปี ตั้งแต่มาบรรจุใหม่เทศบาลของเรายังเป็น อบต. 
เม่ือจากไปก็อยากเชิญสมาชิกทุกท่านรวมงานเล้ียงส่งในวันดังกล่าวครับ

เราได้รับแจ้งจากกรมชลประทานฯ เราได้รับงบประมาณโครงการชุดลอกหนองปลา 
คุกหมู่ท่ี ๒ บ้านสะง้อ งบประมาณ ๔๐ ล้านบาท ผมมีแนวความคิดนำดินตรงน้ันมาถมตาม 
แนวเขตบริเวณหนองปลาคุก เพ่ือทำเป็นตลาดชุมชนยาวประมาณ ๑ กิโลเมตร และจะนำ 
ดินตรงนั้นถมบริเวณโคกฟ้าแซด อนาคตจะได้เป็นที่ตั้งอำเภอหอคำ และทำสนามกีฬา 
ตำบล หรือสมาชิกมีสถานที่เสนอเพิ่มเติมสามารถเสนอได้ครับ อีกสถานที่ผมอยากถมดิน 
บริเวณป่าข้าบ้านสะง้อ สนามฟุตบอลโรงเรียนหอคำพิทยาสรรค์ บ้านโนนยางก็จะเป็น 
บริเวณวัดบ้านโนนยาง และส่วนดินที่เหลือก็จะไปลงท่ีโคกฟ้าแซดท้ังหมด

โครงการต่อเนื่องคือโครงการศูนย์วิจัยเพาะเลี้ยงปลานั้าจืดที่หนองปลาดุกคงได้ 
ดำเนินการต่อเน่ืองกันไปครับ

เทศบาลตำบลหอคำเราได้รับงบประมาณก่อสร้างถนน คสล. งบประมาณ ๗ ล้าน 
กว่าบาท เพ่ือดำเนินโครงการก่อสร้างถนน คสล. เช่ือมระหว่างตำบล บ้านม่วงมีขัย ตำบล 
หอคำ -  บ้านโนนสง่า ตำบลหนองเลิง

/เม่ือ ๓ วันก่อน...



ร.ต.ต.สมัย นารินทร์รักษ์ 
ประธานสภาฯ

ระเบียบวาระท่ี ๒

ร.ด.ต.สมัย นารินทร์รักษ์ 
ประธานสภาฯ

มติท่ีประชุม 

ระเบียบวาระท่ี ๓

ระเบียบวาระท่ี ๔

ระเบียบวาระท่ี ๕ 
ร.ต.ต.สมัย นารินทร์รักษ์ 

ประธานสภาฯ

เร่ิมประชุม

-๓-
เม่ือ ๓ วันก่อนผมได้เข้าร่วมประชุมเพื่อกระตุ้นงบประมาณได้รับงบประมาณ ๕ 

ล้านบาท เขาให้แยกเป็น๒ โครงการ 
โครงการก่อสร้างถนน คลส.
โครงการเสาไฟนวัตกรรมแบบโซล่าเซล
เราเลยแยกเป็นถนน คสล. งบประมาณ ๓,๕๐๐,๐๐๐ บาท ลงถนนสายบ้านโคก 

สะอาด -  บ้านหนองเฃ็ง นำเรียนในที่ประชุมถ้าหมตหน้าฝนแล้วเราจะดำเนินการปรับปรุง 
ซ่อมแซม ผมไปงานของโครงการ สปสซ. ผ่านไปถนนเส้นบ้านโคกสะอาด -  หนองเข็ง เส้น 
นั้นลำบากจริงๆ ครับ

ขอบคุณท่านนายกเทศมนตรีที่นำเรียนเรื่องแจ้งให้ทราบกับที่ประชุมสภาฯในวันนี้ครับ

เร่ือง รับรองรายงานการประชุม

เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภาสมัย สามัญ สมัยท่ี ๓/๒๕๖๕ (คร้ังท่ี ๑) ประขุมเมื่อ 
วันท่ี ๑๑ สิงหาคม ๒๕๖๕ และ รับรองรายงานการประชุมสภาฯ สมัย สามัญ สมัยท่ี 
๓/๒๕๖๕ (คร้ังท่ี ๒) ประชุมเมื่อวันที่ ๒๔ สิงหาคม ๒๕๖๕ ที่ได้แนบรายละเอียดกับ 
หนังสือเขิญประชุม ทุกท่านคงได้อ่านทำความทำเข้าใจแล้ว มีสมาซิกท่านใดแก้ไข 
เปล่ียนแปลงค0าซ้ีแจง ก่อนขอคำรับรอง เซิญครับ...

ถ้าไม่มีการแก้ไขเปล่ียนแปลง หรือไม่มีคำข้ีแจงใด ผมก็ขอมติท่ีประชุมเพ่ือขอคำ 
รับรองการประชุมสภาฯ สมัยสามัญ สมัยท่ี ๓/๒๕๖๕ คร้ังท่ี ๑,๒

สมาซิกสภาฯ ท ่านใดรับรองรายงานการประช ุมสภาฯสม ัยสาม ัญ สมัยที่ 
๓/๒๕๖๕ คร้ังท่ี ๑,๒ ยกมือครับ

- มติท่ีประชุมรับรอง รายงานการประชุมสภาฯ สมัยสามัญ สมัยท่ี ๓/๒๕๖๕ 
คร้ังท่ี ๑ และ ๒ ด้วยคะแนนเป็นเอกฉันท์ -

เรื่องกระทู้ถาม
- ไม่ มี -

เรื่องที่คณะกรรมการสภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาแล้วเสร็จ

- ไม่มี -

เร่ืองท่ีเสนอข้ึนใหม่
๕.๑ ญัตติขอต่อใบอนุญาตดูดทราบปี ๒๕๖๕ และการขออนุญาตดูดทรายรายใหม่ 
๕.๒ ญัตติกันเงินงบประมาณรายจ่าย กรณีไม่ก่อหนี้ผูกพันปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๕ 
๕.๓ ญัตติขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่ายปี ๒๕๖๕ กรณียังไม่ก่อหนี้ผูกพัน (เหลือ

จ่าย)
ก่อนจะดำเนินการประชุมตามวาระผมขออนุญาตพักการประชุม ๑๐ นาที 

พักการประชุม เวลา ๑๐.๔๐ น.

เริ่มประชุม เวลา ๑๐.๕๐ น.

/ร.ต.ต.สมัย...



ร.ต.ต.สมัย นารินทร์รักษ์ 
ประธานสภาฯ

นายอัมพร ชัยเสนา 
นายกเทศมนตรีตำบลหอคำ

นายสุนทร สุดแก้ว 
เลขานุการสภาฯ

ร.ต.ต.สมัย นารีนทร์รักษ์ 
ประธานสภาฯ

นายอดิศักด๋ึ ภู่พระอินทร์ 
สมาซิกสภาฯ เขต ๑

-  ( ^ -

เมื่อที่ประขุมพร้อมแล้วเราเริ่มประชุมตามวาระต่อไป ขอเชิญท่านนายกเทศมนตรี 
ตำบลหอคำ อภิปรายเกี่ยวกับการเสนอญัตติเริ่มจากข้อ ๕.๑ เชิญครับ

เรียน ประธานสภาเทศบาลตำบลหอคำ

ข้าพเจ้า นายอัมพร ชัยเสนา ตำแหน่ง นายกเทศมนตรีตำาเลหอคำ ขอเสนอญัตติขอ 

ความเห็นชอบเกี่ยวกับการขอต่อใบอนุญาตดูดทราย และขอความเห็นขอบเกี่ยวกับการขอ 
อนุญาตดูดทรายรายใหม่ ดังบ้ี

๑. ขอต่อใบอนุญาตดูดทรายปี ๒๕๖๕
รายนายน ิต ิธร ระวะร ักษ ์ ตามหนังสือสำนักงานที่ด ินจังหวัดบึงกาฬที่ บก 

๐๐๒๐.๔/๑๐๙๖๘ ลงวันท่ี ๑๑ กรกฎาคม ๒๕๖(ะ รายละเอียดตามเอกสารที่แนบมา 
พร้อมบี้

๒. ขออนุญาตดูดทรายรายใหม่
รายบริษัทปกรณ์กิจภิทักษ์ จำกัด ตามหนังสือสำนักงานที่ดินจังหวัดบึงกาฬที่ บก 

๐๐๒๐.๔/๗๑๓๘ ลงวันท่ี เอ พฤษภาคม ๒๕๖๕ รายละเอียดตามเอกสารที่แนบมาพร้อมบี้ 
ขออนุญาตดูดทรายในสำน้ําโขง บริเวณพ้ืนท่ีบ้านโนนยาง หมู่ท่ี ๕ ตำบลหอคำ อำเภอ 

เมืองบึงกาฬ จังหวัดบึงกาฬ 
กฎหมาย/ระเบียบ
๑.ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการอนุญาตให้ดูดทราย พ.ศ. ๒๕๔๖ ข้อ ๑๘ 

(๒) กำหนดหลักเกณฑ์ในการพิจารณาอนุญาตให้ดูดทรายว่า “ในด้านการปกครอง เข่น 
ความเดือดร้อนของราษฎรความเสียหายทางเศรษฐกิจหรือทรัพยากรธรรมขาติ ให็ได้รับ 
ความเห็บขอบจากสภาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น”

๒. พระราชบัญญัติป่าไม้ พ.ศ. ๒๔๘๔ หมวด ๕ การแผ้วถางป่า มาตรา ๕๔ 
จึงเรียนมาเพื่อโปรดพิจารณานำเข้าวาระการประขุมสภาเทศบาลตำบลหอคำสมัย 

สามัญ สมัยท่ี ๔/๒๕๖๕ เพ่ือพิจารณาให้ความเห็นขอบ
เรื่องการขออนุญาตดูดทรายรายใหม่ที่เสนอเข้ามาผมขออนุญาตท่านประธานสภาฯ 

ให้ท่านปลัดเทศบาลตำบลหอคำได้อธิบายช้ีแจงเชิญครับ

เรียนประธานสภาฯ สมาขิกสภาฯ คณะผู้บริหารและผู้เข้าร่วมประขุมทุกท่าน กระผมนาย 
สุนทร สุดแก้ว ปลัดเทศบาลตำบลหอคำ /เลฃาบุการสภาฯ ตามญัตติท่ีเสนอเข้าสภาฯ นั้น 
ตามเอกสารของสำนักงานที่ดินรายของบริษัทปกรณ์กิจภิทักษ์ จำกัด แจ้งจะเข้ามา 
ดำเนินการยื่นคำร้องเพื่อนำเข้าให้ที่ประขุมเพื่อให้สภาเทศบาลฯพิจารณา มารับคำร้องไป 
แล้วแต่ยังไม่มาย่ืนเอกสาร เน่ืองจากทางบริษัทปกรณ์กิจภิทักษ์ จำกัด ไม่มาย่ืนเอกสารตาม 
ระเบียบ จึงเสนอให้สภาเทศบาลตำบลหอคำพิจารณาเฉพาะราย นายนิติธร ระวะรักษ์ 
ก่อนส่วนของบริษัทปกรณ์กิจภิทักษ์ จำกัด ให้ดำเนินการด้านเอกสารให้แล้วเสร็จเราต่อย 
นำมาพิจารณาอีกครั้งครับ

ขอบคุณครับ ก่อนที่จะขอมติขอต่อใบอนุญาตดูดทรายรายนายนิติธร ระวะรักษ ์ มี 
สมาชิกท่านใดเสนอแนะเพ่ืมเติมเชิญครับ

เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหารและผู้เข้าร่วมประขุมทุกท่าน กระผม 
นายอดิศักด้ิ ภู่พระอินทร์ สมาชิกสภาฯ เขต ๑ เหมือนทุกครั้งของการขอต่อใบอนุญาตดูด 
ทรายนั้น ผมอยากให้ระมัดระวังเรื่องการวิ่งรถขนวัสดุอุปกรณ์ เพราะถ้าหินทรายหล่นตาม 
ถนนอาจทำให้เกิดอุปตเหตุได้ครับ /ร ต ต สมัย..



ร.ต.ต.สมัย นารินทร์รักษ์ 
ประธานสภาฯ

นายสมบูรณ์ ภูครองตา 
รองประธานสภาฯ

ร.ต.ต.สมัย นารินทร์รักษ์ 
ประธานสภาฯ

มดิห่ีประชุม

ร.ต.ต.สมัย บาริบทร์รักษ์ 
ประธานสภาฯ

นายอัมพร ชัยเสนา 
นายกเทศมนตรีตำบลหอคำ

เป็นความคิดที่ดีครับที่เสนอเข้ามาเพื่อเป็นการฟ้องกันอุบัติเหตุ มีสมาซิกท่านใดเสนอ 
เพ่ิมเติมเชิญครับ

เรียนประธานสภาฯ สมาซิกสภาฯ คณะผู้บริหารและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผม 
นายสมบูรณ์ภูครองตารองใ]ระธานสภาฯ'เรื่องรถบรรทุกผมอยากให้มีผ้าคลุมด้วยเพราะ 
ตามกฎหมายเขาให้มีท่ีคลุมด้วยเพราะอาจก่อให้เกิดอุบัติเหตุได้หากหินทรายหล่นตามถนน 
ฝากท่านนายกฯ พิจารณาด้วยครับ

ท่านนายกเทศมนตรีตำบลหอคำ คงได้รับทราบและแจ้งประสานกับทางผู้ฃออนุญาต 
ดูดทรายให้ดำเนินการตามที่ประชุมสภาฯชี้แนะด้วยครับ ก่อนที่จะขอมติญัตติขอต่อ 
ใบอนุญาตดูดทราย มีสมาซิกท่านใดเสนอเพิ่มเติมเชิญครับ...หากไม่มีสมาซิกแสดงความ 
คิดเห็นเพิ่มเติมผมจะขอมตินะครับ สมาซิกท่านใดเห็นขอบความเห็นชอบเกี่ยวกับการขอ 

ต่อใบอนุญาตดูดทรายรายนายนิติธร ระวะรักษ์ ยกมือครับ

-ที่ประชุมมีมติเห็นชอบเกี่ยวกับการขอต่อใบอนุญาตดูดทราย รายนายนิติธร 
ระวะรักษ์ เห็บชอบ ๑๐ เสียง งดออกเสียง ๑ เสียง - เวลา ๑๑.๐0 น

เรื่องเสนอขึ้นใหม่ ๕.๒ ญ ัตติก ันเงินงบประมาณรายจ่าย กรณีไม่ก่อหนี้ผูกพัน 
ปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๕: ขอเรียบเชิญนายกเทศมนตรีฯ อธิบายรายละเอียดเชิญครับ

เรียน ประธานสภาเทศบาลตำบลหอคำ
ข้าพเจ้า นายอัมพร ชัยเสนา นายกเทศมนตรีตำบลหอคำ ขอเสนอญัตติขออนุมัติ 

กันเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๕ ตามเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย 
ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๕ เพ่ือเบิกจ่ายในปีกัดไป จำนวน ๕ โครงการ

แผนงาบอุตสาหกรรมและการโยธารายจ่ายเพ่ือการลงทุน
หมวด ค่าท่ีดินและส่ิงปลูกสร้าง และค่าก่อสร้างส่ิงสาธารณูปโภค
ข้อ ๑. ค่าขยายเขตประปาหมู่บ้านภายในตำบลหอคำ จำนวน ๘๐๕,๐๐๐ บาท
- เพื่อจ่ายเป็นค่าขยายเขตประปาหมู่บ้าน หมู่ท่ี ๑ หมู่ท่ี ๓ และหมู่ที่ ๖ และ 

ภายในตำบลหอคำ
ข้อ ๘. ก่อสร้างลาน คสล. รอบเมรุบ้านหนองบัวทอง หมู่ท่ี ๗ จำนวน ๒๐๑,๐๐๐ 

บาท ตามแบบเทศบาลตำบลหอคำ โครงการนี้ที่เสนอมาเราจะไม่ขอกันงบประมาณขอ 
ยกเลิกการกันเงินงบประมาณ เนื่องจากเราได้ดำเนินการจัดชื้อจัดจ้างแล้วครับ

ข้อ ๑๕. ก่อสร้างลานอเนกประสงค์ คสล. หมู่ท่ี ๑๓ บ้านหอคำเหนือ จำนวน 
๑๕๓,๐๐๐ บาท โครงการนี้ก็ไม่ขอกันงบประมาณขอยกเลิก เนื่องจากเราได้ดำเนินการ 
จัดช้ือจัดจ้างแล้วครับ

ข้อ ๑๖. ก่อสร้างถนนลูกรังสู่พื้นที่การเกษตรเส้นหนองกวางโตน หมู่ท่ี ๑๓ บ้าน 
หอคำเหนือ จำนวน ๓๐๐,๐๐๐ บาท ตามแบบเทศบาลตำบลหอคำกำหนด

- เป็นไปตาม พรบ. เทศบาล พ.ศ. ๒๔๙๖ แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี ๑๔) พ.ศ. 
๒๕๖๒ มาตรา ๕๐ (๒) มาตรา ๓ (๓)

- เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถ่ิน (พ.ศ. ๒๕๖๑-๒๕๖๕)
ข้อ ๑๙. ก่อสร้างถนนลูกรังสู่พ้ืนท่ีการเกษตรเส้นซอยโรงสี หมู่ท่ี 14 บ้านเจริญ

รัตน์ จำนวน 100,000 บาท ตามแบบเทศบาลตำบลหอคำกำหนด

/-เป็นไปตาม...



ร.ต.ต.สมัย นารินทร์รักษ์ 
ประธานสภาฯ

นายสุนทร สุดแก้ว 
เลขานุการสภาฯ

ร.ต.ต.สมัย นารินทร์รักษ์ 
ประธานสภาฯ

-๖-
-เป็นไปตาม พรบ.เทศบาล พ.ศ. 2496 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง(ฉบับท่ี 14) พ.ศ.2562 

มาตรารอ (2) มาตรา 51 (3)

-เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถ่ิน(พ.ศ.2561-2565)

รวมเป็นเงินที่กันเงินกรณียังไม่ก่อหนี้ผูกพันทั้งสิ้น 1,559,000 บาท (หนึ่งล้าน 

ห้าแสนห้าหมื่นเก้าพันบาทถ้วน) แก้ไขจำนวนโครงการเหลือ 3 โครงการที่ขอกัน 

งบประมาณ รวมเป็นเงินที่ขอกันเงินกรณียังไมก่่อหนี้ผูกพันทั้งสิ้น 1,205,000 บาท 

(หนึ่งล้านสองแสนห้าพันบาทถ้วน)

ข้อกฎหมาย/ระเบียบ

ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน 
การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ แก้ไข 
เพ่ิมเติม(ฉบับท่ี ๔) พ.ศ. ๒๔๖๑

“ข้อ ๔๙ในกรณีที่มีรายจ่ายหมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ยังมิได้ก่อหนี้ 
ผูกพันแต่มีความจำเป็นจะต้องใข้จ่ายเงินนั้นต่อไปอีก ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
รายงานขออนุมัติกันเงินต่อสภาท้องถ่ินได้อีก ไม่เกินระยะเวลาหนึ่งปี

กรณีเมื่อสิ้นสุดระยะเวลาตามวรรคหนึ่งแล้ว หากองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นยัง 
มิได้ดำเนินการก่อหนี้ผูกพันให้ขอขยายเวลาเบิกจ่ายเงินได้ไม่เกินอีกหนึ่งปีต่อสภาท้องถิ่น 
หรือกรณีมีความจำเป็นต้องแก้ไขเปลี่ยนแปลง รายการดังกล่าวที่ทำให้ ลักษณะ ปริมาณ 
คุณภาพเปล่ียน หรือเปล่ียนแปลงสถานที่ก่อสร้าง ให้ขออนุมัติเปลี่ยนแปลงหรือขยายเวลา 
เบิกจ่ายเงินได้ไม่เกินอีกหนึ่งปีต่อสภาท้องถิ่นแล้วแต่กรณี และโครงการดังกล่าวต้องมี 
วัตถุประสงค์เดิมตามที่ได้รับอนุมัติให้กับเงินไว้กรณีที่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นได้ก่อหนี้ 
ผูกพันแล้วให้เบิกจ่ายได้ตามข้อผูกพัน เมื่อสิ้นสุดระยะเวลาการกันเงินตามวรรคหนึ่งหรือ 
ขยายเวลาเบิกจ่ายเงินตามวรรคสองแล้ว หาก ยังไม่ได้ดำเนินการก่อหนี้ผูกพันหรือมีเงิน 
เหลือจ่ายจากเงินดังกล่าว ให้เงินจำนวนนั้นตกเป็นเงินสะสม”

จึงเรียนมาเพ่ือโปรดนำเสนอต่อสภาเทศบาลตำบลหอคำได้พิจารณาอนุมัติ.

เป็นญัตติขอกันเงินงบประมาณและระเบียบกฎหมายนายกเทศมนตรีได้ช ี้แจง 
รายละเอียด เขิญท่านปลัดเทศบาลตำบลหอคำได้อธิบายเพ่ิมเติมครับ

เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บรืหาร สมาซิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประขุมทุกท่าน 
กระผมนายสุนทร สุดแก้ว ปลัดเทศบาลฯ ขออนุญาตท่านประธานจำนวนโครงการที่เราจะ 
ขอกันเงินงบประมาณมี ๓ โครงการ เป็นจำนวนเงินทั้งสิ้น ๑,๒๐๔,๐๐๐ บาท (หนึ่งล้าน 
สองแสนห้าพันบาทถ้วน) เอกสารเราจะไม่แก้ไขเราจะแก้ไขในระเบียบวาระการประขุม

ท่านปลัดเทศบาลตำบลหอคำได้อธิบายเพิ่มเติมแล้ว มีสมาซิกท่านใดแสดงความ 
คิดเห็นหรือสอบถามเพ่ิมเติมเชิญครับ...หากไม่มีผมจะขอมตินะครับ

สมาซ ิกท ่านใด เห ็บชอบญ ัตต ิก ัน เง ินงบประมาณ รายจ ่าย  กรณ ีไม ่ก ่อหน ี้ผ ูกพ ัน  

ปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๔๖๔ จำนวน ๓ โครงการ
ข้อ ๑. ค่าขยายเขตประปาหมู่บ้านภายในตำบลหอคำ จำนวน ๘๐๔,๐๐๐ บาท 
- เพื่อจ่ายเป็นค่าขยายเขตประปาหมู่บ้าน หมู่ท่ี ๑ หมู่ท่ี ๓ และหมู่ที่ ๖ และ 

ภายในตำบลหอคำ

/ข้อ ๑๖.ก่อสร้าง...



มติท่ีประชุม

ร.ต.ต. สมัย นาริบทร์รักษ์ 
ประธานสภาฯ

นายอัมพร ขัยเสนา 
นายกเทศมนตรี ฯ

■(ๆเ-

ข้อ ๑๖. ก่อสร้างถนนลูกรังสู่พื้นที่การเกษตรเส้นหนองกวางโตน หมู่ท่ี ๑๓ บ้าน 
หอคำเหนือ จำนวน ๓๐๐,๐๐๐ บาท ตามแบบเทศบาลตำบลหอคำกำหนด

ข้อ ๑๙. ก่อสร้างถนนลูกรังสู่พ้ืนท่ีการเกษตรเส้นซอยโรงสี หมู่ท่ี 14 บ้านเจริญ

รัตน์ จำนวน 100,000 บาท ตามแบบเทศบาลตำบลหอคำกำหนด

รวมเป็นเงินท่ีกันเงินกรณียังไม่ก่อหน้ีผูกพันท้ังส้ิน 1,205,000 บาท (หน่ึงล้าน 

สองแสบห้าพันบาทถ้วน) ยกมือครับ

- ท ีป่ระชุมม มีติอนุมัติให้กันเงินงบประมาณรายจ่าย กรณีไม่ก่อหน้ีผูกพันปีงบประมาณ 
พ.ศ. ๒๕๖๕ ด้วยคะแนนเสียงเป็นเอกฉันท์ - เวลา ©6).©0 น.

๕.๓ ญัตติขออนุมัติกับเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปี ๒๕๖๕ กรณียังไม่ก่อหน้ี 
ผูกพัน (เหลือจ่าย) เรียนเชิญท่านนายกเทศมนตรีช้ีแจงรายละเอียดครับ

เรียบ ประธานสภาเทศบาลตำบลหอคำ

ข้าพเจ้า นายอัมพร ขัยเสนา ตำแหน่ง นายกเทศมนตรีตำบลหอคำ ขอเสนอ 
ญ ัตต ิขออนุม ัต ิก ับเง ินงบประมาณรายจ่ายประจำป ี พ.ศ. ๒๕๖๕ ตามเทศบัญญัติ 
งบประมาณรายจ่ายประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๕ กรณียังไม่ก่อหน้ีผูกพัน(เหลือจ่าย) เพ่ือเบิกจ่าย 
ในปีถัดไป จำนวน ๑ โครงการ ดังน้ี

แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา รายจ่ายเพ่ือการลงทุน 
หมวด ค่าท่ีดินและส่ิงก่อสร้าง และค่าก่อสร้างส่ิงสาธารณูปโภค

ข้อ ๑. ค่าขยายเขตประปาหมู่บ้านภายในตำบลหอคำ จำนวน ๒๗๕,๐๐๐ บาท 
-เพื่อเป็นค่าขยายเขตประปาหมู่บ้าน หมู่ท่ี ๑ 1หมู่ท่ี ๓ และ หมู่ท่ี ๖ และภายใน 

ตำบลหอคำ
รวมเป็นเงินท่ีกันเงินกรณียังไม่ก่อหน้ีผูกพันท้ังส้ิน ๒๗๕,๐๐0 บาท (สองแสน 

เจ็ดหม่ืนห้าพันบาทถ้วน)

ข้อเท็จจริง/ข้อกฎหมาย/ระเบียบ
ตามญัตติขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปี ๒๕๖๕ กรณียังไม่ก่อหนี้ 

ผูกพัน ตามหนังสือท่ี บก ๕๔๒๐๓/๖๖๗ ลงวันท่ี ๒๓ กันยายน ๒๕๖๕ รายการ ข้อท่ี ๑ 
ค่าขยายเขตประปาหมู่บ้านภายในตำบลหอคำ จำนวน ๘๐๕,๐๐๐ บาท เพื่อเป็นค่าขยาย 
เขตประปาหมู่บ้าน หมู่ท่ี ๑ .หมู่ท่ี ๓ และ หมู่ท่ี ๖ และภายในตำบลหอคำ ในซ่'วงทำ 
หนังสือเสนอญัตติตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประขุมสภาของ 
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ แก่ไขเพ่ิมเติมถึง(ฉบับท่ี ๒) พ.ศ. ๒๕๕๔ ข้อ 
๓๘ บัญญัติว่า “ญัตติท้ังหลายต้องทำเป็นหนังสือย่ืนต่อประธานสภาท้องถิ่นล่วงหน้า ก่อน 
วันประขุมไม่น้อยกว่าห้าวันและมีสมาซิกสภาท้องถิ่นรับรองอย่างน้อยสองคน แต่ หากสภา 
ท้องถิ่นนั้นมีสมาชิกสภาท้องถิ่นเหลืออยู่น้อยกว่าแปดคนให้มืสมาชิกสภา ท้องถิ่นรับรอง 
หนึ่งคนเว้นแต่ตามกฎหมายหรือระเบียบนี้กำหนดวิธีการเสนอญัตติไว้ เป็นอย่างอื่น” 
แต่ในห้วงดังกล่าวอยู่ระหว่างที่เทศบาลตำบลหอคำได้ทำการประกาศเชิญซวนหาผู้รับจ้าง 
(ซ้ือเอกสารโดยวิธีการอิเลคทรอนิกส์ 6-เวเฟปเกรู) ต่อมาเมื่อวันที่ ๒๖ กันยายน ๒๕๖๕ ผู้ 
ซื้อเอกสารได้ยื่นเสนอราคาเป็นเอกสารทางอิเลคทรอนิคส์และผลปรากฏว่า ห้างหุ้นส่วน 
จำกัด โอโบ้กั๊ก ก่อสร้าง เป็นผู้ซนะการเสนอราคา โดยเสนอที่ ๕๓๐,๐๐๐ บาท ซ่ึง 
ต่ํากว่าราคากลาง ๒๗๕,๐๐๐ บาท เทศบาลตำบลหอคำพิจารณาแล้วเห็นว่าเงินเหลือจ่าย

/โครงการดังกล่าว...



ร.ต.ต.สมัย นารินทร์รักษ์ 
ประธานสภาฯ

มติทีประชุม

ระเบียบวาระท่ี ๖

ร.ต.ต.สมัย นารินทร์รักษ์ 
ประธานสภาฯ

นายสุนทร สุดแก้ว 
เลขานุการสภาฯ

ร.ต.ต.สมัย นารินทร์รักษ์ 
ประธานสภาฯ

โครงการดังกล่าวมีจำนวนเพียงพอท่ีจะไปดำเนินการได้อีก จึงขอเสนอกันเงินเหลือจ่ายจาก 
โครงการดังกล่าวระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การ 
ฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ 
แก้ไขเพ่ิมเติม(ฉบับท่ี ๔) พ.ศ. ๒๔๖๑

“ข้อ ๔๙ ในกรณีที่มีรายจ่ายหมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ยังมิได้ก่อหนี้ 
ผูกพันแต่มีความจำเป็นจะต้องใช้จ่ายเงนนั้นต่อไปอีก ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
รายงาบขออนุมัติกันเงินต่อสภาท้องถ่ินได้อีก ไม่เกินระยะเวลาหนึ่งปี

กรณีเมื่อสิ้นสุดระยะเวลาตามวรรคหนึ่งแล้ว หากองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นยัง 
มิได้ดำเนินการก่อหนี้ผูกพันให้ขอขยายเวลาเบิกจ่ายเงินได้ไม่เกินอีกหนึ่งปีต่อสภาท้องถิ่น 
หรือกรณีมีความจำเป็นต้องแก้ไขเปลี่ยนแปลงรายการดังกล่าวที่ทำให้ ลักษณะ ปริมาณ 
คุณภาพเปล่ียน หรือเปลี่ยนแปลงสถานที่ก่อสร้าง ให้ขออนุมัติเปลี่ยนแปลงหรือขยายเวลา 
เบิกจ่ายเงินได้ไม่เกินอีกหนึ่งปีต่อสภาท้องถิ่นแล้วแต่กรณี และโครงการดังกล่าวต้องมี 
วัตถุประสงค์เดิมตามท่ีได้รับอนุมัติให้กันเงินไว้

กรณีท่ีองค์กรปกครองส่วนท้องถ่ินได้ก่อหน้ีผูกพันแล้วให้เบิกจ่ายได้ตามข้อผูกพัน 
เมื่อสิ้นสุดระยะเวลาการกันเงินตามวรรคหนึ่งหรือขยายเวลาเบิกจ่ายเงินตามวรรคสองแล้ว 
แล้ว หากยังไม่ได้ดำเนินการก่อหน้ีผูกพันหรือมีเงินเหลือจ่ายจากเงินดังกล่าว ให้เงินจำนวน 
นั้นตกเป็นเงินสะสม”

จึงเรียนมาเพ่ือโปรดนำเสนอต่อสภาเทศบาลตำบลหอคำได้พิจารณาอนุมัติ.

เป็นการชี้แจงของท่านนายกเทศมนตรีฯ สมาซิกท่านใดแสดงความคิดเห็นหรือ 
สอบถามเพ่ิมเติมเซิญครับ...หากไม่มีผมจะขอมติ

สมาซิกท่านใดเห็นชอบญัตติขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปี ๒๔๖๔ 
กรณียังไม่ก่อหน้ีผูกพัน (เหลือจ่าย) ยกมือครับ

-ที่ประชุมมีมติอนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปี ๒๔๖๔ กรณียังไม่ก่อหน้ี 
ผูกพัน (เหลือจ่าย) ด้วยคะแนนเสียงเป็นเอกฉันท์ - เวลา ®(5).14.

เรื่องอ่ื นๆ

ที่ประชุมท่านใดมีเรื่องอื่นๆ เสนอเชิญครับ

เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาซิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
ครับกระผมนายสุนทร สุดแก้ว ปลัดเทศบาลตำบลหอคำ/เลขานุการสภาฯ มีเรื่องแจ้งให้ 
ทราบ ด้วยมหาวิทยาลัยนครราชสีมาประซาสัมพันธ์รับสมัครนักศึกษาเข้าเรียนปริญญาตรี 
ปริญญาโท ปริญญาเอก (ปลัดเทศบาลตำบลหอคำ ได ้แจกเอกสารรายละเอ ียด 
ค่าลงทะเบียนเรียนของมหาวิทยาลัยนครราชสีมา และช้ีแจงนานพอสมควร)

- ที่ประชุมรับทราบ-

เรื่องอื่นๆ มีสมาซิกท่านใดเสนอเพ่ิมเติมเชิญครับ

/นายอัมพร...



นายอัมพร ชัยเสนา 
นายกเทศมนตรี ฯ

ร.ต.ต.สมัย นารีนทร์รักษ์ 
ประธานสภาฯ

นายพาย ตองอ่อน 
สมาซิกสภาฯ เขต ๒

เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้'นรีหาร สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
ครับกระผมนายอัมพร ขัยเสนา นายกเทศมนตรีตำบลหอคำ ขอแจ้งเรื่องงานก่อสร้างและ 
ขยายเขตไฟฟ้าระบบไฟฟ้าแรงตํ่า เราได้ดำเนินการจ่ายให้กับการไฟฟ้าส่วนภูมิภาค 
จังหวัด บ ึงกาฬแล้วนะครับ ก ็จะม ีรายละเอ ียดด ังน ี้ หมู่ที่ ๑ บ้านหอคำ จำนวน 
๓๓๗,๗๓๔๙.๙๙ บาท หมู่ที่ ๓ จำนวน ๑๘๒,๔๐๙.๓๙ บาท หมู่ที่ ๔ จำนวน 
๑๙๙,๑๙๔.๖๑ บาท หมู่ท่ี ๗ จำนวน ๙๖,๗๙๔.๖๓ บาท หมู่ท่ี ๘ จำนวน ๔๗,๓๒๔.๗๐ 
บาท หมู่ที่ ๑๐ จำนวน ๑๑๙,๗๐๖.๖๔ บาท หมู่ท่ี ๑๔ จำนวน ๒๙๗,๔๓๔.๖๑ บาท 
ขยายเขตไปทางเมรุวัดป่าบ้านเจริญรัตน์

ผมได้รับข้อมูลมาเรื่องไฟฟ้าตกเราได้ของบประมาณมาตลอดเพื่อดำเนินการแก้ไข 
ทุกครั้งที่เราได้รับแจ้งมาเรื่องไฟฟ้าตก เราก็ได้ประสานกับทางการไฟฟ้าตลอด นำเรียน 
ทุกท่านว่ายากมากในการแก้ไข เรื่องขยายเขตไฟฟ้าส่องสว่างหมู่ที่ ๑๔ บ้านเจริญรัตน์ 
บริเวณคุ้มน้อยนั้นเราต้องมีหม้อแปลงไฟฟ้าจึงจะขยายสายพาดดับได้ แต่บริเวณคุ้มน้อย 
หมู่ที่ ๑๔ ยังไม่มีหม้อแปลงไฟฟ้า จึงไม่สามารถขยายเขตสายพาดดับได้ และผมมี 
แนวความคิดว่าและให้สมาซิกข่วยพิจารณาร่วมกัน เราจะดำเนินการตั้งเสาไฟฟ้าส่อง 
สว่างให้และทำที่เปิดปิดไว้ให้แต่ซาวบ้านต้องจ่ายค่าไฟฟ้าเองถ้าดำเนินการแบบนี้ได้ แต่ 
มันก็จะไม่สะดวกถ้ามีการประชุมหมู่บ้านแจ้งผมเข้าร่วมประชุมด้วยก็ได้จะได้พูดคุยทำ 
ความเข้าใจกับขาวบ้านครับ ในส่วนเรื่องไฟฟ้าส่องสว่างหมู่บ้านเบ็เนนโยบายของผมนำ 
เรียนเท่าน้ีครับ

ขอบคุณท่านนายกเทศมนตรีที่ขี้แจงรายละเอียดให้ที่ประชุมได้รับทราบ มีสมาซิก 
ท่านใดเสนอเพ่ิมเติมเชิญครับ

เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาซิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
ครับกระผมนายพาย ตองอ่อน สมาซิกสภาฯ เขต ๒ ผมมี ๒ เร่ือง จะได้พูดถึงความน้อย 
เนื้อต่ทใจตามที่ท่านนายกเทศมนตรีแจ้งว่าตำบลหอคำเราได้รับงบประมาณเงินอุดหนุน 
๗ ล้านบาท จากหน ่วยงานไหนผมไม ่ทราบ เป ็นโครงการก ่อสร ้างถนน คสล. 
บ้านม่วงมีชัย -  บ้านโนนสง่า ตำบลหนองเล็ง กว้างยาวเท่าไรไม่ทราบๆแต่เป็นจำนวนเงิน 
๗ ล ้านกว่าบาท ถ ้าพ ูดถ ึงความจำเป ็นน ั้นไม ่เท ่าถนนสายบ ้านโคกสะอาด -  
บ้านหนองเข็ง ถนนเส้นนี้ยังเหลือที่ไม่ได้ดำเนินการอยู่ประมาณ ๓ กิโลเมตร ถ้าเราได้รับ 
งบประมาณ ๗ ล้านบาท มาดำเนินการก่อสร้างถนน คสล. สายบ้านโคกสะอาด-บ้าน 
หนองเซ็ง ก็คงจะเสร็จพอดี กับงบประมาณเทศบาลตำบลหอคำที่จะดำเนินการใน 
งบประมาณนี้ถนนเส้นนี้ก ็จะดำเนินการเสร็จในวาระนี้พอดี ก่อนที่เขาจะมาสำรวจไม่ 
ทราบว่าเขาประสานงานใคร เพราะก่อนที่เขาจะมาดำเนินการเขาต้องมาประสานว่า 
ต้องการงบประมาณลงถนนเส้นไหนอยู่แล้วถ้าสามารถเปลี่ยนแปลงได้เปลี่ยนงบประมาณ 
ตรงนี้มาลงเส้นบ้านโคกสะอาด-หนองเซ็ง ก่อนได้ไหมงบประมาณที่ท่านนายกฯแจ้งมาก็ 
ยังมีค่อยนำมาลงท่ีถนนเส้น บ้านม่วงมีขัย -  บ้านโนนสง่า ก็น่าจะได้

เกี่ยวกับค่าขยายเขตไฟฟ้าแรงตํ่าหมู่ที่ ๔ บ้านโคกสะอาด งบประมาณประจำปีหมู่ 
บ้านโคกสะอาดของเราได้ ๒๔๖,๐๐๐ บาท แต่ขยายเขตไฟฟ้าแรงตั้าได้งบประมาณแค่ 
๑๙๙,๑๙๔.๖๑ บาท แล้วงบประมาณอีก ๖ หมื่นกว่าบาทนั้นไปไหน ถ้าไม่มีท่ีจะทำ 
เป็นไปไม่ได้มันไมใช่และผมก็ได้เข้าไปดูแล้วเมื่อวานถามขาวบ้านว่าเขาเอาเสาไฟฟ้าไปลง 
ไหนบ้างผมก็ไปดู ผมว่าจะมีประชุมสภาอยู่จะได้ถามว่างบประมาณของหมู่ที่ ๔

/จำนวน...



ร.ต.ต.สมัย นารินทร์รักษ์ 
ประธานสภาฯ

นายอัมพร ชัยเสนา 
นายกเทศมนตรีฯ

-๑๐-
จำนวน ๒๕๖,๐๐๐ บาท น้ันใช้หมดไหม มันยังเหลืออีกหลายจุดที่จะขยายเขตไฟฟ้าแรง 
ต่ําฃองหมู่ท่ี ๔ และมีที่จะขยายอีกเยอะ ไม่ทราบว่างบประมาณตรงนี้หายไปไหน และ 
หมู่บ้านโคกสะอาดไม่ได้รับงบประมาณของทางคณะผู้บริหาร ถนนโคกสะอาด-หนองเฃ็ง 
ไม่เกี่ยวครับคนละอย่างอันนี้พูดถึงภายในหมู่บ้าน แทนที่งบประมาณเราหารจำนวน 
ประชากรทางหมู่ที่ ๔ จะได้รับงบประมาณแบบเต็มๆ ของหมู่ท่ี ๔ หายไป ๖ หมื่นกว่า 
บาท แต่บางหมู่บ้านงบประมาณเพิ่มขึ้นเบนล้าน อาจจะผิดหรือว่าไม่ถึง'ล้าน ล้าใครรู้ก็ 
บอกผมก็ได้ว่างบประมาณหายไปไหน ๖ หม่ืนกว่าบาท ตามที่หารจากจำนวนประซากร 

การทำไฟฟ้าส่องสว่างไม่ทราบว่าตรงไหนของบ้านเจริญรัตน์ที่ลงเสาไม่ได้ผมว่าถ้า 
มาเสาไฟฟ้าแรงต่ําก็น่าจะขยายเขตไฟฟ้าส่องสว่างไปได้ เพราะถ้าอย่างมิเตอร์ปิดเปิดของ 
โคกสะอาดถ้าเกิน ๑ กิโลเมตรไฟฟ้ามันจะตกต้องลงมิเตอร์ใหม่ มิเตอร์สำหรับไฟฟ้าส่อง 
สว่างเราลงมิเตอร์ที่คุ้มน้อยเจริญรัตน์ก็ได้ เราก็ดำเนินการขอมิเตอร์ต่อจากสายพาดดับ 
ออกไปบ้านเจริญรัตน์ เทศบาลเราก็มีงบประมาณอยู่ผมคิดว่าไม่มีเส้นไหนซอยไหนที่จะลง 
ไฟฟ้าส่องสว่างไม,ได้ ฝากด้วยครับขอบคุณครับ

เชิญท่านนายกเทศมนตรีๆ ครับ

เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาฯ และผู้เช้าร่วมประชุมทุกท่าน 
ครับกระผมนายอัมพร ขัยเสนา นายกเทศมนตรีฯ ขอตอบคำถามข้อแรกมันเป็นโครงการ 
ที่ได้รับงบประมาณเงินอุดหนุนเฉพาะกิจ เขาระบุโครงการมาเป็นโครงการก่อสร้างถนน 
คสล . บ้านม่วงมีขัย -  บ้านโนนสง่า ระบุมาตั้งแต่กรมส่งเสริมฯ ผมก็คิดเหมือนกับท่านว่า 
ถนนเส้นโคกสะอาด -  หนองเฃ็งนั้น ม ีความจำเป ็นกว่า ผมพูดมาตลอดว่าอยาก 
ดำเนินการก่อสร้างถนนเส้นนี้ให้เสร็จ เพราะเห็นความสำบากของซาวบ้านที่สัญจรไปมา 
แต่ที่ผ่านมาเราได้รับงบประมาณ ๙ ล้านบาท ดำเนินการก่อสร้างถนนจากบ้านโนนยาง -  
บ ้านสะง้อถามผมเส ้นนี้ผมก็ไม ่จำเป ็นเท ่าเส ้นโคกสะอาด- หนองเฃ็งถ้าเราไม่รับ 
งบประมาณตรงนี้ถ้าเขาไม่ให้งบประมาณเลยเราจะท่าอย่างไร เพราะเขาสั่งมาจากกรม 
ส่งเสริมฯ อย่างกรณี ๗ ล้านกว่าบาทถ้าจะเชื่อมระหว่าตำบลผมว่าเส้นบ้านนาโซ่ -  
โนนสง่า จำเป็นกว่าผมว่า ถ้าเปลี่ยนแปลงได้ผมว่าลงเส้นโคกสะอาด-หนองเซ็ง เพราะ 
จำเป็นกว่ามาก แต่เราไม่สามารถเปลี่ยนแปลงสถานที่ก่อสร้างได้ เพราะเขาสั่งตรงมาจาก 
กรมส่งเสริมฯ ถ้าเราไปด้านเขาแล้วงบประมาณเราไม่ได้จะทำยังไงครับขี้แจงให้กับท่าน 
สมาชิกฯ ท่านพาย ตองอ่อน ได้รับทราบครับ ว่าเราไม่สามารถเปลี่ยนแปลงได้เขาดูตาม 
แผนพัฒนาของเราเพราะแผนพัฒนาของเทศบาลมีอยู่ที่กรมส่งเสริมฯที่เราเสนอเช้าไปแต่ 
ละตำบลครับ ผมเห็นความสำคัญของโครงการก่อสร้างถนน คสล. บ้านโคกสะอาด- 
บ้านหนองเซ็ง

กรณีที่ทำไมเงินงบประมาณการขยายเขตไฟฟ้าแรงต่ํา หมู่ท่ี ๔ บ้านโคกสะอาด ขาด 
ไป ๖ หมื่นกว่าบาท ผมฃอดูรายละเอียดก่อนนะครับและจะตอบคำถามท่านในคราว 
ประชุมครั้งต่อไป ถ้าพูดถึงความจำเป็นงบประมาณขยายเขตไฟฟ้าแรงตํ่าอย่างหมู่ที่ ๑ 
บ้านหอคำ นั้น มีการขยายหมู่บ้านออกไปอีกหลายหลังระบ บ นํ้าปร ะปายังไม่มี ไฟฟ้าส่อง 
สว่างก็ยังไม่มี ทางคณะผู้บริหารสมาชิกก็อยากให้ซาวบ้านทุกครัวเรือนมีไฟฟ้ามืนั้าประปา 
ใช้ ตามข้อมูลที่มีส่วนที่ว่างบประมาณ ๖ หมื่นกว่าบาทหายไปไหนเดียวผมจะมาตอบท่าน 
อีกคร้ังครับ

เรื่องไฟฟ้าส่องสว่างผมให้นายนวพล ลืฃมภู ผู้อำนวยการกองช่างได้ขึ้แจงให้ท่านได้ 
รับทราบครับ

/เร ิยน นายนวพล...
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ผู้อำนวยการกองช่าง

นายอัมพร ชัยเสนา 
นายกเทศมนตรีฯ

ร.ต.ต.สมัย นารีนทร์รักษ์ 
ประธานสภาฯ

นายยุทธนา วารุกะ 
สมาขิกสภา ฯ เขต ๑

ร.ต.ต.สมัย นารีนทรี'รักษ์ 
ประธานสภาฯ

นายอัมพร ชัยเสนา 
นายกเทศมนตรีฯ

ร.ต.ต.สมัย นารีนทร์รักษ์ 
ประธานสภาฯ

เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาขิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
ครับกระผม นายนวพล สีซมภู ผู้อำนวยการกองช่าง เรื่องไฟฟ้าส่องสว่างถ้าจะทำสาย 
พาดดับข้ามถนนนั้นไม่ได้ เพราะถ้าการไฟฟ้าแจ้งว่าผิดระเบียบ ต้องลงหม้อแปลงไฟฟ้า 
ใหม่ครับ ส่วนของบ้านม่วงมีชัยนั้นสามารถดำเนินการขยายเขตไฟฟ้าส่องสว่างได้ 
เน่ืองจากมีหม้อแปลงไฟฟ้าท้ังสองผิง ครับ

อยากให้เราหาทางแกไขร่วมกันทุกบีญหาเราหาทางออกร่วมกันไม่อยากให้มองว่าบ้าน 
ใดบ้านหน่ึงถ้าอย่าง หมู่ท่ี ๑๐, หมู่ท่ี ๑๒ ไม่มีสมาซิกในบ้านเราต้องช่วยกันดูแลครับ

เรื่องอื่นๆ มีสมาขิกท่านใดเสนอเพ่ิมเติมเชิญครับ

เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาขิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
ครับกระผมนายยุทธนา วารุกะ สมาขิกสภาฯ เขต ๑ เรื่องการลักขโมย ซึ่งรหัสกล้อง 
(X IV  เราได้ขอรหัสคร้ังหน่ึงแล้วแต่ยังไม่ได้ครับ จึงอยากขอรหัสเข้าดูกล้องครับ ขโมยน้ัน 
ได้เข้ามางัดแงะขโมยตู้บริจาค วัดกลาง หมู่ที่ ๑ และของวัดบ้านหอคำเหนือกำลัง 
ดำเนินการขโมยแต่มีคนเจอก่อนเลยทำการไม่สำเร็จขโมยพกมีดด้วยนะครับ และมีขโมย 
รถจักรยานยนต์ของซาวบ้านหอคำ หมู่ ๑ แต่ได้รถคืนแล้วเจอที่อำเภอบุ่งคล้า และเรื่อง 
สายอินเตอร์เน็ตได้ประสานงานกับทาง กสทซ. ไม่ทราบว่าดำเนินการถึงไหนแล้วครับ 
ตามเรื่องให้ด้วยครับเพราะซาวบ้านร้องเรียนมา

เรื่องไฟฟ้าส่องสว่างนั้นไม่ทราบว่าดำเนินการไปจุดไหนบ้างครับ ผมอยากแจ้งว่า 
สมาขิกสภาเทศบาลได้รับค่าตอบแทนของเทศบาลฯ ทางผู้ใหญ่บ้านได้รับค่าตองแทนของ 
ฝ่ายปกครอง ในการสำรวจหรือการทำงานท่านควรให้สมาขิกสภาฯ เข้ามาทำงานจุดที่จะ 
ลงนั้นจุดไหนให้คำนึงถึงสมาขิกฯ ด้วยครับ เพราะเราได้รับค่าตอบแทนของเทศบาลฯ 
และเป็นผู้อนุมัติงบประมาณฝากด้วยครับ

ได้รับเรื่องร้องเรียนจากซาวบ้านถึงพนักงานถึงทุกๆท่านครับ เวลาทำงานซอง 
เทศบาล เริ่มเวลา ๐๘.๓๐ น. -  ๑๖.๓๐ น. ฝากถึงคณะผู้บริหารผมไม่อยากพูดหรอก 
ครับแต่เขาก็ร้องเรียบผมมาถ้าเรามาก่อน ๑ ขั่วโมงภาระงานเราก็ได้เพิ่มขึ้น อันนี้ฝากไว้ 
ด้วยอยากให้มาตรงเวลาครับ

เชิญท่านนายกเทศมนตรีฯ ครับ

จริงๆผมก็ได้แจ้งมาตลอดว่าให้สมาขิกสภาฯ กำนันผู้ใหญ่บ้านเข้ารหัสกล้อง (XIV  
ได้ วันนี้ได้ให้เจ้าหน้าที่นายอุดมศักดิ้ ทะนะบริหาร นักบีองกันๆ แจ้งรหัสให้กับทุกท่าน 
ตอนนี้เลยครับ สมาขิกท่านไหนต้องการรหัสสามารถแจ้งได้เลยโหลดโปรแกรมมาได้เลย 
ครับ

- เรื่องสายอินเตอร์เน็ตตํ่านั้นเดียวให้เจ้าหน้าที่ติดต่อประสานงานแกไขให้ครับ

- เรื่องไฟฟ้าส่องสว่างปกตินั้นเราดำเนินการตามแผนงานการประซาคมของแต่ละ 
หมู่บ้าน หน้าที่ของท่านมีอยู่แล้วเราดำเนินการก็ตามท่ีประซาคมหมู่บ้านเสนอเข้ามาครับ

เรื่องอ่ืนๆมีสมาขิกท่านใดเสนอเพ่ิมเติมเชิญครับ

/นายอติดักด...
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บาย อดิศักด๋ิ ภู่พระอินทร์ 
สมาชิกสภาฯ เขต ๑

นายอัมพร ชัยเสนา 
นายกเทศมนตรีฯ

เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาซิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
ครับกระผมนายอดิศักด ภู่พระอินทร์ สมาซิกสภาฯ เขต ๑ ผมขอเสริมท่านยุทธนา 
วารุกะ เรื่องสายอินเตอร์เน็ตนั้นผมประสานงานกับ กสทซ. มา ๑๐ กว่าปีแล้วแต่ยังไม่ได้ 
รับการแก้ไข เมื่อก่อนเขาเปิดให้ร้องเรียนผ่านระบบไลท์ถ้าเข้าไปร้องเรียนก็จะได้รับของ 
รางวัลผมก็ได้ของรางวัลแต่ก็ยังเหมือนเติมไม่ได้รับการแก้ไข ผมเจอเจ้าหน้าที่ที่มาซ่อม 
บำรุงเขาก็ว่าไม,ใซ่ของเขาโยนกันไปโยนกันมาแต่เรื่องนี้สำคัญครับ อยากให้ประสานงาน 
ให้เขามาดำเนินการแก้ไขให้ครับ

เร่ืองการลักขโมยน้ันของ หมู่ท่ี ๒ บ้านสะง้อ เขางัดแงะวัดนาเหนือแต่ไม่ได้อะไรมีคน 
เห็นก่อน เป็นหนุ่ม ๒ คน สักลายถือมีดยาว แต่การประสานงานของซาวบ้านไม่ถูกหลัก 
ครับแทนที่จะแจ้งตำรวจหรือผู้ใหญ่บ้านกับไปวิ่งไล่จับเขาก็หนีออกมาบริเวณ ๔ แยกบ้าน 
ผู้ใหญ่บ้านจึงได้ขอกล้องบ้านผู้ใหญ่ดูแต่เขาไปแล้วและเหตุไม่สำเร็จ

เรื่องท่อเมนประปาบ้านสะง้อเขาทำถนนเรียบร้อยแล้วลงไฟฟ้าส่องสว่างเรียบร้อย 
แล้ว แต่ท่อประปาของเราส่วนมากอยู่บนดิน ซาวบ้านถามเมื่อไหร่เราจะเอาลงดิน และมี 
ปีญหาคือรั่วแตกซึมบ่อย ผมได้คุยกับท่านนายกเทศมนตรีฯ อยากให้ขยับออกไปจาก 
บริเวณถนนหน่อย ก็มีบางส่วนที่ขยับและมีบางส่วนที่ไม่ขยับ ความกังวลคือถ้านานไป 
หญ้าขึ้นเยอะทางหลวงเขามาตัดหญ้าเขาไม่รู้ว่ามีท่อประปา เดี๋ยวเสียงบประมาณในการ 
ซ่อมแซมอีกครับ ฝากท่านนายกเทศมนตรีฯแจ้งให้เจ้าหน้าที่ที่เกี่ยวข้องดำเนินการเอาท่อ 
ลงดินให้หมดด้วยครับ

เรื่องไฟฟ้าตกบริเวณบ้านสะง้อไปหนองหินแต่บริเวณหนองหินไม่ตก จะตกบริเวณ 
ตรงกลางระหว่างหมู่บ้านถึงหนองหินนั้นไฟฟ้าตกบ่อย ผมได้ประสานกับทางการไฟฟ้า 
ส่วนภูมิภาคเขาแจ้งให้ทางผู้ใหญ่บ้านทำหนังสือเข้ามาและลงซื่อพร้อมสำเนาทะเบียน 
บ้านบอกว่าไฟฟ้าตกบริเวณไหนเขาจะมาสำรวจการเพิ่มหม้อแปลงก็จะง่ายขึ้นครับ

อีกเส้นหนึ่งเขาได้ปรึกษาผมนานแล้วขออนุญาตสมาซิกทางหอคำด้วยครับบริเวณเส้น 
หลังโรงกลึงเขาลงไฟฟ้าใหม่ผมก็ดีใจครับนึกว่าผ่านบริเวณนั้น ถามเจ้าหน้าที่ก็ว่าใข้ 
ร่วมกันทั้งบริเวณหลังโรงกลึงไปทางบริเวณบ้านผู้ซ่วยเบิ้มและเส้นออกไปทางหนองกุด 
เปง แต่พอได้เจอซาวบ้านท่ีอยู่หลังโรงกลึงเขาบอกไฟฟ้าตกเหมือนเดิมไม่ได้ใข้ร่วมกันผม 
อยากให้พิจารณาต่อใข้ร่วมกับไฟฟ้าที่ขยายใหม่ได้หรือไม่ฝากท่านนายกเทศมนตรี 
พิจารณาด้วยครับ

ผมสอบถามเรื่องโครงการขยายเขตไฟฟ้าแรงสูงแรงตํ่าที่ท่านได้ทำไว้ถนนเส้นหนอง 
ตากแดดเข้าไปสะง้อทางเข้าบริเวณลานยางครับ มีหม้อแปลงตัวหนึ่งที่อยู่ในสาระบบของ 
เราแต่ตอบนี้ทางการไฟฟ้าได้เอาหม้อแปลงไปแล้ว และได้สอบถามกับเจ้าหน้าที่แจ้งว่า 
ทางการไฟฟ้าได้ยืมหม้อแปลงตรงนั้นไปไข้ หม้อแปลงตรงบริเวณสามแยกสวนยายฟอง 
บีจจุบันก็ยังไม่ได้คืนหม้อแปลงแล้วผมเคยถามที่ประชุม ได้รับคำตอบว่าถ้าซาวบ้านไม่ 
เดือดร้อนก็ไปตามนั้น แต่เราก็ได้เสียงบประมาณถึงจะเป็นทรัพย์ของไฟฟ้าก็จริงแต่เรา 
เสียเงินจ่ายไปแล้ว เราหน้าจะทวงถามนำหม้อแปลงนั้นกับมาใข้บริเวณตำบลหอคำได้ 
หรือไม่ ใข้ในจุดที่ขาวบ้านเราเดือดร้อนยังไงเราก็ได้เสียงบประมาณไปแล้ว เพราะที่ 
โยกย ้ายไปน ั้นใช ้ในตำบลหอคำหรือว ่าตำบลอ ื่นฝากท ่านนายกเทศมนตรีช ่วยพ ิจารณา 

ติดตามทวงถามเรื่องน้ีด้วยครับ
ระบบประปาบ ้านสะง ้อ หมู่ที่ ๒ ผมได้กำชับอยู่ตลอด จริงๆเราทำเสร็จสมบูรณ ์ 

๑๐๐96 แล้วพอเขามาทำถนนของเราเลยพังหมด ถามว่าดืไหมดีครับถนนเรากว้างออกไป 
อีก ได้แจ้งไปแล้วผู้อำนวยการกองช่างได้ประสานให้เขาซื้ออุปกรณ์และเราดำเนินการเอง 
แต่จริงๆแล้วเขาต้องดำเนินการซื้ออุปกรณ์และดำเนินการทั้งหมดมันถึงจะใช่

/แต่ซาวบ้าน...



ร.ต.ต.สมัย นารินทร์รักษ์ 
ประธานสภา 

นายสมบูรณ์ ภูครองตา 
รองประธานสภาฯ

ร.ต.ต.สมัย นารินทร์รักษ์ 
ประธานสภา

นายวีรวุฒิ เพชรลาชัย 
สมาซิกสภาฯ เขต ๒

นายอัมพร ชัยเสนา 
นายกเทศมนตรีฯ

ร.ต.ต.สมัย นารินทร์รักษ์ 
ประธานสภา ฯ 

นางสาวรสธร สิงห์บุดดี 
รองนายกเทศมนตรีฯ

-๑๓-
แต่ขาวบ้านเราได้รับผลกระทบแสะลำบากไม่มีน้ําใช้ ทางพนักงานงานจึงเช้าไปดำเนินการ 
ก่อนในช่วงที่มีปีญหา ที่เสนอว่าอยากให้ขุดลงดินรับเรื่องไว้และดำเนินการ แต่ในส่วนท่ี 
เขายังไม่ซ้ืออุปกรณ์ให้เราก็ต้องดำเนินการต่อ

เรื่องไฟฟ้าตกนั้นนิญหามันเกิดขึ้นทั้งตำบลหอคำ วิธีดำเนินการคือเราต้องกดดับ 
ทางการไฟฟ้าเวลาประชุมทางผู้ใหญ่บ้านให้ซาวบ้านลงซื่อเลยเสนอเข้าการไฟฟ้าเพื่อ 
กดตันให้เขาดำเนินการให้เรา จริงๆปิญหาคือหม้อแปลงมันเก่าใช้งานมานาน และทาง 
หมู่บ้านมีขยายหมู่บ้านออกไปเยอะนิญหามันก็เกิด จะประสานกับการไฟฟ้าเพื่อหา 
วิธีแก่ไขบึญหาครับ

มีสมาซิกท่านใดเสนอเพ่ิมเติมเชิญครับ

เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาซิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
ครับกระผมนายสมบูรณ์ ภูครองตา รองประธานสภาฯ เรื่องไฟฟ้าตกแต่ก่อนบ้านม่วงมีชัย 
ก็มีบึญหาเร่ืองไฟฟ้าตก เราดำเนินการให้ขาวบ้านลงซื่อแจ้งต่อผู้ใหญ่บ้านทำหนังสือยื่นต่อ 
การไฟฟ้าส่วนภูมิภาคจังหวัดบึงกาฬ ทางการไฟฟ้าก็มาดำเนินการให้ครับ

ผมได้คุยกับท่าน สจ.ณัฐพงษ์ เข็มคิริ เขาบอกว่าถ้าอยากได้รถเกรดเพื่อปรับเกรด 
ถนนน้ันให้เทศบาลตำบลหอคำ ทำหนังสือขอความอนุเคราะห์ไปก่อนเลยครับ

มีสมาซิกท่านใดเสนอเพ่ิมเติมเชิญครับ

เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาซิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
ครับกระผมนายวีรวุฒิ เพขรลาขัย สมาซิกสภาฯ เขต ๒ เรื่องรถเกรดถนนฝากถึงท่าน 
นายกเทศมนตรีฯ มีแผนการดำเนินการหรือยังครับ เพราะช่วงนี้จะหมดหน้าฝนแล้วครับ 
อยากให้เร่งดำเนินการขอบคุณครับ

เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาซิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
ครับ กระผมนายอัมพร ชัยเสนา นายกเทศมนตรีฯ เราตั้งงบประมาณไว้ ๕๐๐,๐๐๐ บาท 
ปกติเราก็ดำเนินการเอง เราขอความอนุเคราะห์ไปที่ อบจ. เขาก็แจ้งให้เรารอๆจนรอไม่ 
ไหวเลยดำเนินการเอง จะดำเนินการประสานอีกครั้งครับ

อยากเสนอในที่ประชุมเพื่อแจ้งให้ก ับซาวบ้านได้รับทราบ ถ้าขาวบ้านขายต้น 
ยางพาราแล้วทำให้ถนนชำรุด เรามีมติของตำบลไดํไหมถ้าทำให้ถนนชำรุดแล้วให้ทาง 
ผู้ประกอบการดำเนินการซ่อมแซมถนนให้อยูในสภาพท่ีใข้งานได้

ทางสมาซิกสภาฯเรามีความคิดเห็นอย่างไรเชิญครับ

เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาซิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
ดิฉัน นางสาวรสธร สิงห์บุดดี ตามที่ท่านรองประธานสภาฯ ท่านสมบูรณ์ ภูครองตา แจ้ง 
ว่าหากหมู่บ้านไหนมีบึญหาเรื่องไฟฟ้าตกแล้วให้ลงซื่อและทำหนังสือยื่นต่อการไฟฟ้านั้น 
ทางหมู่ท่ี ๑๔ บ้านเจริญรัตน์ได้ดำเนินการขอไปแล้วแต่ไม่ได้ บริเวณคุ้มน้อยบ้านเจริญ 
รัตน์นั้นไม่มีไฟฟ้าส่องสว่างเราได้ดำเนินการยื่นหนังสือด้วยตัวเองเลยกับการไฟฟ้าส่วน 
ภูมิภาคจังหวัดบึงกาฬแต่ก็ยังไม่ได้ ได้คำตอบแค่ว่าให้เทศบาลตำบลหอคำดำเนินการตั้ง 
งบประมาณเพื่อรองรับตรงนี้ไวถึงจะดำเนินการให้คะ

/นายสมบรณ...
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นายสมบูรณ์ ภูครองตา 
รองประธานสภาฯ

ร.ต.ต.สมัย นารินทร์รักษ์ 
ประธานสภา

นางสาวอุไรรัตน์ จันทร์เล่ือน 
สมาซิกสภาฯ เขต ๑

นายอัมพร ขัยเสนา 
นายกเทศมนตรีฯ

ร.ต.ต.สมัย นารีบทร์รักษ์ 
ประธานสภา

นายอุทัย นาหอคำ 
สมาซิกสภาฯ เขต ๑

กรณีของบ้านม่วงมีขัยนั้นมีหม้อแปลงไฟฟ้าอยู่แล้วแต่เขาทำการเปลี่ยนหม้อแปลงใหม่ 
ให้ เพราะมีประขากรเพ่ิมข้ึนจึงทำให้มีการขยายหมู่บ้านออกไปไกลจึงทำให้ไฟฟ้าตกครับ

มีสมาชิกท่านใดแสดงความคิดเห็นเพ่ิมเติมเชิญครับ

เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
ดิฉันนางสาวอุไรรัตน์ จันทร์เลื่อน สมาชิกสภาฯ เขต ๑ ได้รับแจ้งจากขาวบ้านถนน 
ทางเข้าโรงเรียนหอคำพิทยาสรรค์ที่เชื่อมกับทางหลวงสาย ๒๑๒ นั้นถนนสูงขันนั้ากัด 
เซาะทำให้ถนนทรุด ชาวบ้านที่ใข้เส้นทางนั้นประสบอุบัติเหตุหลายครั้งแล้ว ฝากท่าน 
นายกเทศมนตรีฯ พิจารณาดำเนินการซ่อมแซมก่อนได้ไหม เพราะถ้ารอให้เขาดำเนินการ 
ก่อสร้างถนนเสร็จกลัวมีอุบัติเหตุเกิดขึ้นอีกคะ

เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผม 
คิดว่ารอให้เขาดำเนินการเสร็จก่อนดีกว่าครับ เพราะต้องดูว่าเขาจะดำเนินการทางระบาย 
ไปทางไหนรอสักพักคงไม่นาน เพราะถ้าเราจะเอาดินไปลงมันคงเหมือนเดิมเขาก็จะว่าเรา 
ได้ เพราะตามที่ได้คุยกับเขาแล้วเขาจะดำเนินการทำถนนเชื่อมและลาดยางให้ด้วย 
รวมทั้งเขาต้องดำเนินการทำทางระบายนํ้าด้วยเพราะถ้าไม่ทำที่ระบายนั้ามันจะมีบ้ญหา 
ตามมาอีกเยอะรอก่อนได้ไหม หรือจะนำหินคลุกไปลงชั่วคราวก่อนก็ได้ครับ

ท่านนายกเทศมนตรีฯ ได้แจ้งให้รอให้ผู้ประกอบการดำเนินงานโครงการเสร็จก่อน 
จะได้รู้ว่าขอบเขตงานของเขานั้นถึงตรงไหน เราถึงเข้าดำเนินการแกไขต่อไป มีสมาชิก 
ท่านใดมีเรื่องอื่นๆเสนอเพิ่มเติมเชิญครับ

เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
ครับกระผมนายอุทัย บาหอคำ สมาชิกสภาฯ เขต ๑ เพิ่มเติมจากท่าน สท.อุไรรัตน์ จันทร์ 
เล่ือน ประเด็นคือถนนจุดดังกล่าวนั้นมีอุบัติเหตุเกิดขึ้นปอย เราดำเนินการแก้ไขเบื้องต้น 
ก่อนได้ไหมเพ่ือเป็นการบ้องกันอุบัติเหตุ เพื่อแก้ไขบ้ญหาให้กับชาวบ้านหรือจะทำหนังสือ 
ไปหา ผู้อำนวยการแขวงการทางเพ่ือหาแก้ไขบ้ญหาตรงน้ีครับ 

ในส่วนของผมมีเรื่องอื่นๆ ๒ เร่ือง
เร่ืองไฟฟ้าบริเวณแถวโรงกลึงไฟฟ้าตกบ่อย บริเวณนั้นได้ทำเรื่องกับทางผู้ใหญ่บ้านยื่น 

ต่อการไฟฟ้าแต่ก็ไม่ได้รับการแก้ไข เราคุยกันคือที่บ้ญหาเกิดจากการขยายหมู่บ้านออกไป 
ถ้าทำหนังสือเข้าไปแล้วยังไม่ได้รับการแก้ไขเราทำเร่ืองร้องเรียนการไฟฟ้าเลยได้ไหม

เรื่องบริเวณเขื่อน'ริมแม่นํ้า'โขงหมู่ที่ ๑ ที่แตกชำรุดฝากเจ้าหน้าที่ประสานกับทาง 
โยธาธิการให้ดำเนินการซ่อมแซมด้วยครับ เพราะชำรุดมานานซาวบ้านสัญจรไปมา 
ลำบากครับ

เรียนถามเพื่อเป็นความรู้และสื่อสารต่อให้กับซาวบ้านได้รับทราบ ถนนบริเวณริม 
เข่ือนหอคำ หมู่ท่ี ๑ ถ้าขาวบ้านจะขอเข้าทำตลาดนัดนั้นได้หรือไม่ครับ และเรื่องขอใช้ท่ี 
สาธารณประโยชน์หนองกุดเปง ที่เราเคยอนุญาตให้ซาวบ้านไปปลูกบ้านพักอาศัยได้ ทาง 
ผู้ใหญ่บ้านจะดำเนินการแบ่งพื้นที่ให้ซาวบ้านเข่าปลูกหญ้าเลี้ยงสัตว์และนำเงินเข้า 
หมู่บ้านน้ันสามารถทำได้หรือไม่

/นายอัมพร...



-๑๕-

นายอัมพร ชัยเสนา 
นายกเทศมนตรีฯ

ร.ต.ต.สมัย นารินทรึรักษ์ 
ประธานสภา ฯ 

นายทองพูล สุวะศรี 
สมาชิกสภาฯ เขต ๑

นายอัมพร ชัยเสนา 
นายกเทศมนตรีฯ

นายยุทธนา วารุกะ 
สมาชิกสภาฯ เขต ๑

นายสุนทร สุดแก้ว 
เลขานุการสภาฯ

ร.ต.ต.สมัย นารีบทรึรักษ์ 
ประธานสภาฯ

เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประขุมทุกท่าน 
ครับ กระผมนายอัมพร ชัยเสนา นายกเทศมนตรีฯ เรื่องการทำถนนนั้นถ้าเราทำหนังสือ 
ทางผู้อำนวยการแขวงเขาก็จะแจ้งว่าอยู่ระหว่างประกันสัญญางานจ้าง เราจะพิจารณาดู 
ว่าสามารถดำเนินการแก้ไขอย่างไรดีครับ

เรื่องการทำตลาดนัดบริเวณถนนริมเขื่อนสามารถทำได้ ผมมีนโยบายเพราะท้องถิ่น 
สามารถทำท่าเทียบเรือได้ เหมือนตลาดอินโดจีนที่นครพนม อนาคตข้างหน้าเราสามารถ 
พัฒนาได้ ถ้าเราเปิดเป็นตลาดนัดถ้าทำไปได้เราก็ทำเป็นโครงการต่อเนื่องไป ผมเห็นด้วย 
ครับท่ีทำตลาดริมเข่ือน

การขอใข้ที่ปลูกหญ้าและแบ่งที่ให้เข่านั้นผมไม่อยากขัดแย้งกับทางหมู่บ้าน แต่ท่ี 
สาธารณประโยชน์เป็นหน้าที่ของท้องถิ่นที่ต้องดูแลรักษา เราได้รับงบประมาณก่อสร้าง 
ระบบนํ้าประปาหมู่บ้านมา ๓ ล้านกว่าบาท เราก็จะดำเนินการก่อสร้างบริเวณหนองกุด 
เป่งเหมือนกันเราได้รับการจัดสรรงบประมาณมาแล้วครับ

มีสมาซิกท่านใดเสนอเพ่ิมเติมเชิญครับ

เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุก 
ท่านครับ กระผมทองพูล สุวะศรี สมาชิกสภาฯ เขต ๒ เรื่องการขยายเขตระบบประปา 
หมู่บ้าน หมู่ท่ี ๓ หมู่ท่ี ๖ จะเริ่มดำเนินการตอนไหนครับ

ตอนนี้อยู่ในขั้นตอนการดำเนินการจัดซื้อจัดจ้างและกำลังดำเนินการทำสัญญา 
ขั้นตอนน้ีเสร็จก็สามารถเข้าดำเนินการได้ครับ

เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
ครับกระผมนายยุทธนา วารุกะ สมาชิกสภาฯ เขต ๑ ฝากถึงทางคณะผู้บริหาร เรื่องญัตติ 
การขอต่อใบอนุญาตดูดทราย เพื่อความเข้าใจขัดเจนท่านยื่นญัตติเข้าพิจารณาในที่ 
ประชุมสภาฯ ในขื่อเป็นนายนิติธร ระวะรักษ์ แต่ในวาระการประชุมหมู่บ้านเป็นรายนาย 
ทะนงศักด้ิ ระวะรักษ์ ตอนขอมติผมไม่ได้ยกมือนะครับฝากด้วยครับ

เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ครับ 
กระผมนายสุนทร สุดแก้ว ปลัดเทศบาลตำบลหอคำ/เลขานุการสภาฯ ผมขอเรียนว่า 
นายนิติธร ระวะรักษ ์ และ นายทะนงคักดิ้ ระวะรักษ ์ เป็นคนเดียวกัน เวลาเราทำญัตติ 
เสนอขอต่อใบอนุญาตเรายึดตามหนังสือสำนักงานที่ดินจังหวัดบึงกาฬตามเอกสารที่แนบ 
ไปพร้อมหนังสือเชิญประชุม ซ่ึงใช้ข่ือนิติธร ระวะรักษ์ เขาทำเรื่องเปลี่ยนขื่อท่าทรายแต่ 
ของทางหมู่บ ้านน ั้นคงไม่ม ีข ้อม ูลว่าได ้ม ีการเปลี่ยนข ื่อจ ึงใช ้ข ื่อเด ิมส ่งมา ผมจะ 
ประสานงานกับทางผู้ใหญ่บ้านหมู่ท่ี ๕ เพ่ือดำเนินการแก้ไขใหม่ครับ

ตอบนี้ก็อยู่ในระเบียบวาระที่ ๖ มีสมาซิกท่านใดเสนอเพิ่มเติมเชิญครับ...หากไม่มื 
ท่านใดเสนอเพิ่มเติม ผมก็ฃอขอบคุณทุกท่านที่เข้าร่วมประชุมด้วยความพร้อมเพรียงให้ 
เกียรติซ่ึงกันและกัน ช่วยกันแก้ไขและพัฒนาตำบลหอคำขอบคุณครับ สำหรับการประชุม 
สภาสมัย สามัญ สมัยท่ี ๔/๒๕๖๕ เราก็ได้ดำเนินการประชุมปรึกษาหารือกันมานาน 
พอสมควรแล้ว ขอบคุณครับ

/เลิกประชุม...



-๑๖-

เลิกประชุมเวลา ๑๒.๓๐ น. ไม่มีผู้ใดเสนอเพ่ิมเติม ประธานสภาๆ จึงส่ังปิดประชุม

(ลงซ่ือ) 500กท้ั  ̂ ผู้บันทึกรายงานการประชุม

(นางสาวสถาพร คำพุทธา)
ผู้ช่วยเจ้าหน้าท่ีธุรการ

ผ้ตรวจทานรายงานการประชุม
(นายสุนทร'''สุดแก้ว)

ปลัดเทศบาลตำบลหอคำ / เลขานุการสภาๆ

ร.ต.ต
(สมัย นารินทร์รักษ์)

ประธานสภาเทศบาลตำบลทอคำ


